

# ЗНАМЯ

1988  
Четверг, 8 сентября  
№ 172 (8512)

Цена 3 коп.

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

◆ НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ГК КПСС

## НА ВЕСАХ ХОЗРАСЧЕТА

● Беседа за «круглым столом»

Как уже знают ангарчане, в сентябре пройдет пленум городского комитета партии, на котором будет рассмотрен вопрос «О задачах партийных организаций по мобилизации трудящихся на эффективный труд в новых условиях хозяйствования в свете решений XIX Всесоюзной партийной конференции». В рамках подготовки к этому пленуму в ГК КПСС проходит целая серия встреч с различными категориями трудящихся.

Состоялась встреча за «круглым столом» с начальниками цехов, установок. Вел его А. П. Бутаков, второй секретарь ГК КПСС. В беседе приняли участие А. И. Багин, начальник цеха по производству линолеума завода стройматериалов, П. Г. Коруч, начальник санфаянсового цеха керамического завода, И. Ю. Яшкин, начальник механического цеха завода гидрирования, Г. И. Белан, начальник цеха сушки завода белково-витаминных концентратов, В. А. Евлашкин, начальник транспортного цеха АЦГК, В. В. Шульц, начальник цеха № 3 АЭМЗ, Г. Г. Кучеренко, начальник цеха АЗХР, Н. И. Володин, начальник цеха НПЗ, А. М. Цун, начальник цеха завода бытовой химии, Т. М. Головенко, начальник цеха № 3 швейной фабрики.

**А. П. БУТАКОВ:**

— В прошедшем году особое внимание на всех уровнях уделялось тем предприятиям, которые готовились перейти на хозяйственный расчет. Был какой-то всеобщий всплеск. Люди буквально впитывали экономические знания. Сейчас же наметился небольшой спад. Итоги восьми минувших месяцев показали, что пять предприятий города не выполняют план с учетом

поставок, и среди них такие крупные, как объединение «Китойлес», керамический завод, АЭМЗ. Но главное, еще раз подчеркну, люди сомневаются в успехе экономической реформы. Кое-где есть, конечно, улучшения (АЭМЗ, завод БВК). Но подобных коллективов не много.

А ведь пока хозрасчет не дойдет непосредственно до цеха, установки, бригады и смены больших результатов

ждать не приходится. Как этого добиться? Тормозят здесь, конечно, и внешние причины. Снабжение материалами, например. Однако нужно и рабочих заинтересовать. Настораживает и наметившееся отчуждение между рабочими и ИТР.

Вот и хотелось бы в интересах нашего дела поподробней узнать о положении непосредственно в ваших цехах.

**А. М. ЦУН:**

— Сейчас весь наш завод готовится к работе по второй модели хозяйственного расчета. Это рассматривается как эксперимент в рамках объединения.

Перешли на новые тарифные ставки. Люди к работе по новому морально готовы. Однако мешает то, что перешли на новые тарифные ставки с большим дефицитом по заработной плате. У нас в цехе ежегодно не хватает восьми тысяч рублей.

Но перспективу видим. Сделали в цехе необходимые перестановки. Резко сократили простой железнодорожного транспорта. А денег рассчитаться с рабочими не хватает. Уже сейчас по заводу перерасход заработной платы составляет 56 тысяч рублей. С

этим грузом не перейдешь на работу по-новому. Все пойдет на покрытие расходов.

**И. Ю. ЯШКИН:**

— Перевести весь цех на подряд пока не можем — привязаны к заводу. А вот ремонтный участок с мая перевели на коллективный подряд. И это тут же дало положительный результат. Сейчас без каких-либо сбоев обеспечиваем своевременным и качественным ремонтом все объекты объединения. Готовим материалы на перевод еще одного участка.

**А. П. БУТАКОВ:**

— Что сдерживает внедрение коллективного подряда в других цехах?

**И. Ю. ЯШКИН:**

— Никак не зависим от результатов своей работы. Ведь ремонтники не выпускают своей продукции. Как завод сработает, так и мы получим.

**А. П. БУТАКОВ:**

— На вашем заводе действительно тяжело идет дело. Но мне кажется, что, по крайней мере, в ремонтно-механическом цехе можно упростить переход на подряд.

Окончание на стр. 2.

ЧИМКЕНТ (Казахская ССР). Триста тысяч кубометров воздуха за час может избавить от вредных примесей специальное устройство по очистке технологических газов фосфорного производства. Оно разработано учеными местного химико-технологического института совместно со специалистами Джамбулского объединения «Химпром».

ЕРЕВАН. Хороший урожай помидоров и огурцов собрали сотрудники НИИ агрохимических проблем и гидропоники Академии наук Армении. Овощи выращены методом так называемой струйной гидропоники, разработанной в институте. Суть ее заключается в том, что на грядках размещаются сеткой пластмассовые трубы. С их помощью побегам тоненькими струйками подается питательный раствор. Нет привычных для гидропонических систем бетонных вегетационных деленок. Под слоем гравия расстилают полиэтиленовую пленку.



ВЛАДИВОСТОК. К закладке силоса кукурузы приступили подрядные коллективы совхозов Приморья. Им предстоит провести косовицу на 90 тысячах гектаров и заложить полтора миллиона тонн зеленой массы. Несмотря на значительный объем работ, механизаторы сдерживали страду, чтобы в кукурузных стеблях уменьшилось количество влаги, а початки стали сильнее. Эта новая технология, опробованная минувшей осенью в передовых хозяйствах края, хорошо себя зарекомендовала: 90 процентов смеси из зеленой массы и початков было высшего качества.

ТОМСК. На арендный подряд перешли труженики совхоза «Мазаловский». Звенья созданы в полеводстве, в аренду взяли дойный гурт, откормочное стадо. Совхоз арендовал у государства и хлебоприемный пункт. И вот сделан новый шаг: организован кооператив по переработке зерна и производству комбикорма. За уборочную страду он примет от арендаторов хозяйства 3600 тонн зерна. Из них 1150 тонн продадут государству, 1400 переработают на комбикорм. Зимой кооператоры, кроме своей основной работы, намерены заняться производством метелок, летом — создать птичник.

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Промышленный образец передвижной мастерской по ремонту бытовой техники на дому изготовлен в экспериментальном цехе завода технологического оборудования. Мобильный «дом» сервиса, смонтированный на базе автомобиля «УАЗ», успешно прошел испытания в городах и отдельных селениях Северной Осетии.

## Растут новые дома

ФОТОРЕПОРТАЖ

Новые жилые дома появляются в 6-м и 22-м микрорайонах. В возведении их активное участие принимает бригада коммуниста Евгения Грабаря. Двадцатый дом в шестом

микрорайоне строится с участием эмжековцев. Все работы идут точно по графику, социалистические обязательства с честью выполняются. А это значит, что совсем скоро в

районе новостроек появятся новоселы.

На снимках: бригадир Е. Грабарь; на строительной площадке.

Фото А. ХАМЗИНА.

## Под угрозой срыва

Во втором квартале 1988 года обязались ангарские строители сдать под пусконаладочные работы биологические очистные сооружения АЗХР.

И вот до конца квартала осталось меньше месяца, а об окончании строительства говорить не приходится. В настоящее время прошли приемные испытания насосная хозяйственных стоков, блок насосов воздуходувной станции азротэнк-1. Чтобы начать работы по наращиванию активного ила, эксплуатационникам необходим азротэнк-2, который обещают сдать строители только к 15 сентября.

Задержка с введением в эксплуатацию азротэнка-2 может поставить под угрозу окончательный пуск комплекса БОС в этом году. А ведь строителям еще предстоит закончить работы на таких объектах, как блок фильтров, где были серьезные просчеты проектировщиков на входе очищаемых потоков, потребовавшие установки дополнительных насосов.

Срыв пуска БОС в этом году, а такая опасность есть, поставит под угрозу начало пусконаладочных работ на заводе химреактивов в новом цехе.

НАШ КОРР.



Окончание.  
Начало на стр. 1.

**И. Ю. ЯШКИН:**

— Не находим общего языка с плановым отделом...

**Н. И. ВОЛОДИН:**

— Каковы первые наши шаги? С апреля работаем в условиях коллективного подряда. И я бы не сказал, что достигнутые результаты очень уж отличаются в лучшую сторону. Темпы развития, во всяком случае, и прирост не повысились.

Сдерживает невыполнение обязательств сторон. И в первую очередь со стороны завода. Он, к сожалению, не может являться гарантом выполнения обязательств перед цехом в части снабжения. В свою очередь и завод поставлен в зависимость от объединения.

За первое полугодие фонд материального поощрения составил 3,5 тысячи рублей на 300 человек, работающих в цехе. Сами понимаете, это очень мало. И потом, я считаю, норматив отчислений от чистой продукции должен быть одинаков для всех предприятий. Фонд заработной платы был нам сразу определен ниже нашей численности. То есть нам надо еще подойти к базовым показателям, а потом уж думать о прибыли. Этот фонд соответственно распределен по установкам, объектам.

**А. П. БУТАКОВ:**

— Но вы-то свое должны отстаивать. Начальник цеха должен отстаивать права, предоставленные коллективу хозрасчетом, перед директором завода, тот—в объединении, а объединение — в министерстве.

**Н. И. ВОЛОДИН:**

— Мы выходили с такими вопросами, настаивали. Но нам прямо и категорически сказали: «Денег больше не будет...»

**А. И. БАГИН:**

— С начала года пришлось многое, конечно, переделывать по-новому в сложившейся системе работы. Убавляли, добавляли КТУ. Разумеется, коллегиально. В цехе три бригады. Две технологические объединились и работают на единый наряд. От этого выиграли все. Сократилась численность. Повысился, и значительно, заработок у ИТР. Но это не автоматическое повышение зарплаты за просиживание от звонка до звонка. Я, к примеру, всегда в спецовке, то тут поможешь рабочему, то там вагон разгрузишь. И мастера на рабочих местах стоят. Так что за заинтересованность прямая — больше поработаешь, больше получишь. У каждого свой КТУ. И у начальника цеха тоже.

**А. П. БУТАКОВ:**

— Вот это коллективный подряд. А на заводе монтажных заготовок, к слову сказать, и директор, и главный инженер в таком же положении. И у них свой КТУ.

**Н. И. ВОЛОДИН:**

— Я хотел бы добавить о взаимоотношениях со вспомогательными цехами. Как вести расчет с ремонтным цехом или с киповцами? Взять их в свой цех вместе с фондом заработной платы? Думаю, что лучше было бы заключать договора. Потом, действительно, взаимоотношения между

цехом и заводом держатся на уррне административного нажима сверху. За семь месяцев нынешнего года в цех пришло от завода 520(1) распоряжений. Больше чем по два на календарный день. И на каждое надо реагировать, составлять графики мероприятий и т. д. Подобную бумажную круговоротку нужно по-

**Н. И. ВОЛОДИН:**

— Хочу откровенно сказать и о такой проблеме, как сельскохозяйственные работы. Мы из-за них вынуждены держать лишних людей. — И эти дела, мне кажется, пора переводить на договорную основу.

**А. П. БУТАКОВ:**

— Что касается Продоволь-

Нужно отметить, что с нынешнего года мы столкнулись с трудностями. Со времени вступления в силу Закона о государственном предприятии (объединении) мы оказались ущемленными. Никто теперь не хочет браться за изготовление нашей весьма специфичной номенклатуры. Плюс к

ций города только 7 (в их числе и ЦГК) укладываются в нормы простоя вагонов.

**В. А. ЕВЛАШКИН:**

— Теперь вернемся к зарплате. Работают, допустим, в бригаде пять человек. Справляются с объемом работ. Прекрасно. Но вот они работают вчетвером. И тоже справляются. Оплата пятого распределяется между ними. Стимул? Стимул.

**А. П. БУТАКОВ:**

— И все-таки, за счет чего сократили простой вагонов? Это интересно и поучительно.

**В. А. ЕВЛАШКИН:**

— Был у нас в свое время договор с ППЖТ. И был явно нереальным для нас. Мы его

# НА ВЕСАХ

# ХОЗРАСЧЕТА

скорей поручить. И еще одна проблема в связи с этим. А вдруг распоряжение ошибочно? И нанесло ущерб цеху. Должен же кто-то за это отвечать персонально. И как?

**А. И. БАГИН:**

— А как у вас с тарифными ставками?

**Н. И. ВОЛОДИН:**

— Всем на НПЗ их сделали одинаковыми за счет дотаций из объединения.

**А. И. БАГИН:**

— Неплохо!

**Н. И. ВОЛОДИН:**

— Рабочие практически никакой добавки к заработной плате не ощутили. Небольшая регулировка идет только за счет премий. Она небольшая — всего 20 процентов. Так что рычаг по работе с разгильдяями несколько укоротился.

**Г. И. БЕЛАН:**

— И у нас тоже наблюдается такое явление. Премии уменьшили, а тарифные ставки увеличили.

Мы на частичном хозрасчете. Резких скачков вперед тоже пока нет. Заметного увеличения заработной платы не произошло. И у рабочих уже появились признаки недоверия к руководителям.

Впервые выделили фонд на культурные мероприятия. Совет трудового коллектива может покупать и покупает в оптовом магазине телевизоры в бытовые помещения, люстры и т. д. Это тоже заинтересовывает людей.

**А. П. БУТАКОВ:**

— Да, у вас заметно стремление людей разобраться в экономических вопросах. А вот в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» почему-то оно угасает.

**А. М. ЦУН:**

— Почему угасает? Нет прибавки.

**Г. И. БЕЛАН:**

— В наш цех нисколько тоже не меньше поступает от завода приказов, распоряжений. Много бумаг.

ственной программы и шефских связей, то, сами понимаете, никому здесь послаблений не будет.

Более того, сейчас ставится задача 10 процентов капитальных вложений в промышленность должно быть переведено на развитие сельского хозяйства.

**Н. И. ВОЛОДИН:**

— Нет возражений. Но вот, например, взяли наших работников на косовицу, а построили ремонтировать гараж. Я их сразу предупредил: «Если повторится подобное — сразу возвращайтесь».

**А. П. БУТАКОВ:**

— Это правильно.

**Г. Г. КУЧЕРЕНКО:**

— Работаем мы на частичном хозрасчете. Перешли на новые тарифные ставки. Заработная плата увеличилась. У рабочих это произошло за счет уменьшения размера премии, а у ИТР за счет сокращения численности.

Провели перетарификацию рабочих мест. Средний разряд остался прежним. А фактическая заработная плата у рабочих увеличилась на 10—15 процентов. Но до конца эту работу еще не довели. Когда разряды приведем в соответствие со штатным расписанием, то заработная плата еще возрастет.

**А. П. БУТАКОВ:**

— А люди разбираются в механизме хозрасчета, заинтересованы?

**Г. Г. КУЧЕРЕНКО:**

— Весь технологический персонал у нас находится в одной бригаде, а ремонтный — в другой. Всем разработаны нормативы по труду и по фонду заработной платы. Стараемся их поддерживать.

В дальнейшем собираемся перейти на полный хозяйственный расчет. Для этого есть все основания и возможности. Люди к этому подготовлены, заинтересованы в таком переходе.

тому остается необеспеченность в должной мере сырьем, многими дефицитными материалами. Так что наша номенклатура не попала в госзаказ.

**А. П. БУТАКОВ:**

— А прямые связи?

**Г. Г. КУЧЕРЕНКО:**

— Кому нужны наши работы? Однако скажу, что цеху работать стало легче, несмотря на все сложности в материально-техническом снабжении. Коллектив наш стабилен, отношение к работе неплохое. Перемены к лучшему почувствовали и ремонтники, и особенно квалифицированный технологический персонал.

**А. И. БАГИН:**

— А у ремонтников за счет чего повысилась заработная плата, за счет сокращения численности?

**Г. Г. КУЧЕРЕНКО:**

— Да. Причем была такая история. Нужно было сократить двоих человек. «Нет!» — сказал сначала коллектив. Раз так, путь один — снижение разрядов. И коллектив быстро понял это. Сами указали разгильдяям на дверь. И в общей сложности вывели четырех человек.

**А. И. БАГИН:**

— А не аукнется сокращение ремонтников годика через три-четыре? У нас досокращались...

**Г. Г. КУЧЕРЕНКО:**

— Это было решение самого коллектива. Так что...

**В. А. ЕВЛАШКИН:**

— Несколько цехов комбината перешли на коллективный подряд. В том числе и наш. Раньше была сдельная оплата труда. Люди имели заработок. Сейчас перешли на новые тарифные ставки. Пересмотрели нормы и расценки. Соответственно пришлось произвести сокращение, чтобы сохранить фонд заработной платы.

Сейчас и по простоям железнодорожных вагонов под грузовыми операциями и по сокращению выплаты штрафов дела неплохие.

**А. П. БУТАКОВ:**

— Кстати, из 59 организа-

пересмотрели, оговорив наши технологические тонкости. К тому же многое улучшили в организации погрузочно-разгрузочных работ.

**В. В. ШУЛЬЦ:**

— Завод наш перешел на самофинансирование. Но у цеха нет самостоятельности. Вся наша продукция практически идет в зачет плана поставок. Не поставили нам, допустим, какой-нибудь прибор, необходимый для монтажа наших щитов управления. И стоимость ему 30 копеек. А где взять? План невыполнен. И все наши усилия сводятся к нулю. Как тут рабочему настрою не пропал?

С начала августа ИТР цеха переведены на новые оклады. Но прибавка не столь велика, как хотелось бы. У мастера, скажем, заработная плата должна быть больше, чем у любого рабочего. Иначе путь-вый человек не долго будет трудиться в этой хлопотливой должности. Чуть что — снижайте, мол, с мастеров, пойду в рабочие. И ведь выиграет от этого в зарплате почти в полтора раза.

**Т. М. ГОЛОВЕНКО:**

— Я больших перемен последнее время не вижу. В цехе 220 человек, план выполняется стабильно. Уравниловки в оплате труда избегаем за счет премиальных. Совмещаешь, допустим, смежные профессии — получишь больший процент премии. Или, наоборот, нарушили дисциплину — снизим.

Работа наша конвейерная. Друг от друга зависим. Лодырей нет. Но план достается тяжело. Частенько прихватываем нерабочее время.

**А. П. БУТАКОВ:**

— От начальника цеха зависит многое. Позиция ваша двоякая: и людей надо заинтересовать, и государственный план выполнить. Тут многое, безусловно, зависит от вашей инициативы, разворотливости, настойчивости, от вашей экономической подготовки. Желаю вам в этом успеха!

Беседу за «круглым столом» записал О. ЗАРУБИН.

О ИЗ ЗАЛА СУДА

## О ЛЮБИТЕЛЯХ ЛЕГКОЙ

### НАЖИВЫ

Перед судом стоит симпатичный молодой человек 30 лет — Сайдуков Александр Николаевич, работник ВПЧ-2. Жизнь его складывалась нормально. Закончил 10 классов, отслужив армию, возвратился домой, женился, вскоре родился сын. Работал на НПЗ, получал приличную заработную плату.

Но... стал выпивать, в семье начались скандалы, жена подала на развод. Сайдуков возмутился и стал угрожать: «Ах, развод? Не будешь получать алименты! Устроюсь на такую работу, что и гроша не получишь». И устроился. Уволился с НПЗ, поступил работать в пожарную часть на зарплату в 100 рублей. Сутки работает, 2—3-е отдыхает.

Одновременно пошел на работу по совместительству грузчиком в магазины, показало тяжеловато, да и алименты (вдруг узнает жена) нужно будет платить и с работы по совместительству. Уволился с дополнительной работы, бюджет сразу резко пошатнулся. Задумался, как же выйти из бедственного положения, чтобы не работать и деньги иметь. И придумал: «Попробую-ка я бизнес сделать на водке».

Собрал последние деньги, поехал в Иркутск, нашел вино-водочный магазин, приобрел 8 бутылок вина. Вернувшись домой, составил план торговли, чтобы не попасть на глаза милиции. Но не удержался — вечером «с устатку» приложился к одной бутылочке, утром еще «для храбрости» — и отправился на рынок.

«Счастье» Сайдукову сначала не улыбалось. Были продавцы водки по 25 рублей за бутылку, те мигом распродались. У его соседа, торговца водкой, толклись «опоздавшие» покупатели: Пироженко, инструктор автошколы ДОСААФ; Ситосанов, работник завода гидрирования. Последним позарез нужна была водка, чтобы рассчитаться с мастерами за ремонт автомашины Пироженко (деньги за труды те не брали).

Но... делать нечего: за немением водки пришлось им обратиться к Сайдукову, к ним присоединился и Перевалов, работник РСУ ЖКУ ПО АНОС. Все отправилось в

парк возле рынка для окончательного завершения сделки, но тут... появились сотрудники милиции.

Вот так «поправил» свое материальное благополучие Сайдуков. Приговором суда он был осужден по ст. 154 ч. 1 УК РСФСР к штрафу в сумме 500 рублей.

Любителей поживиться за чужой счет, получить нетрудовые доходы, к сожалению, еще немало. Вот еще пример. Сницар, работник ТЭЦ-10, тоже не удержался от соблазна получить «доход» от продажи спиртного. Приобрел 2 бутылки водки и отправился на своей автомашине на автозаправку. Продавал по 25 руб. за бутылку. Покупатель нашелся быстро, но и продавец, и покупатель были задержаны работниками ОБХСС.

По постановлению народного суда Сницар подвергнут штрафу в сумме 100 рублей. Надо сказать, ни один рейд работников ОБХСС на автозаправку с целью выявления спекулянтов спиртным не обходится без «улова». Между тем ведь сами граждане создают рынок сбыта для таких людей.

Хочу напомнить: в соответствии со ст. 154 ч. 1 УК РСФСР за спекуляцию, скупку и перепродажу товаров и иных предметов с целью наживы следует наказание — лишение свободы до двух лет с конфискацией имущества, или исправительные работы на срок до двух лет с конфискацией имущества, или штраф до 500 руб.

Спекуляция, совершенная неоднократно или в крупных размерах (при наживе свыше 200 руб.), наказывается лишением свободы от двух до семи лет с конфискацией имущества.

Мелкая спекуляция, совершенная лицом, которое дважды в течение года подвергалось административному взысканию за такие же действия, наказывается исправительными работами на срок до одного года или штрафом от 100 до 300 рублей.

**З. ПОЛЯКОВА,**  
народный судья.



В атаке.

Фото И. АМОСОВА.

◆ ПОСЛЕ КРИТИКИ

### „НЕТ УЧЕТА“

Пришел ответ от директора электромеханического завода А. Т. Шевцова на критический материал «Нет учета», который вышел в свет после совместного рейда городского комитета народного контроля и газет. В нем пишет дирек-

тор о принятых мерах. В частности, механический цех № 24 на 80 процентов работает на отходах. Заключен договор с кооперативом «Ангара» на переработку 340 тонн отходов черного проката. Прорабатывается возможность пере-

дачи кооперативу «Ангара» полной переработки всего металлопроката.

В завершении короткого письма директор А. Т. Шевцов рекомендует использовать при проверке мероприятия завода по экономии и бережливости. В следующий свой рейд мы обязательно возьмем эти мероприятия в качестве отправной точки проверки их выполнения.

## ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Группа жителей 94-го квартала прислала в редакцию письмо, в котором выражает беспокойство в связи с информацией Иркутскгидромета. «Мы требуем, чтобы были приняты конкретные меры по нашему району, в частности, прекращение движения грузового автотранспорта по улице Ворошилова».

Получен ответ из ГАИ УВД:

— Госавтоинспекцией рассмотрена ситуация, сложившаяся в районе ул. Ворошилова. Действительно, транспортный поток здесь значителен. Принято решение ограничить движение грузового автотранспорта.

Одновременно необходимо отметить, что экологическая ситуация в других районах города, судя по транспортным потокам, не лучше, а местами — хуже. Отсутствие у Гидро-

метцентра постов наблюдения в других районах города не дает возможности создать реальную картину выбросов СО и СО<sub>2</sub> в целом по городу.

Сложная экологическая обстановка на транспортных магистралях сложилась из-за отставания строительства объездных дорог, отсутствия связей между жилыми массивами. Одними ограничениями оздоровить обстановку не представляется возможным.

Госавтоинспекцией совмест-

но с Гидрометцентром проводятся контрольные проверки исправности топливной системы автотранспорта. Однако в большинстве автопредприятий и в автосервисах работа по контролю за выхлопными газами не проводится.

Решение поднятого вопроса должно носить комплексный характер: развитие дорожной сети, улучшение ремонтной базы как на автопредприятиях, так и в автосервисах, постоянный контроль за выхлопными газами и состоянием атмосферы.

**В. КУЗЬМИН,**  
и. о. дознавателя ГАИ  
УВД Ангарского горисполкома, капитан милиции.

О НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## Льготы инвалидам труда

Советское государство проявляет постоянную заботу о лицах, ставших инвалидами. Эта забота проявляется не только в материальном обеспечении инвалидов путем предоставления им права на получение государственной пенсии, но и в предоставлении различных льгот по труду и трудоустройству, обучению, проезду на транспорте, обеспечению средствами передвижения, налогам и др.

Прежде чем излагать предоставляемые льготы, необходимо указать, что к инвалидам труда относятся лица, ставшие инвалидами вследствие трудового увечья, профессионального или общего заболевания.

**Льготы по трудовому устройству и труду.**

Трудовое устройство инвалидов, т. е. приобщение их к общественному труду, не только улучшает материальное положение инвалидов, но и дает моральное удовлетворение.

Привлечение инвалидов к труду во всех случаях может иметь место только по их желанию. Инвалиды, не имеющие никакой специальности, а также нуждающиеся по состоянию здоровья в изменении профессии, получают соответствующую профессию или

специальность либо в общественной системе профессионально-технического образования и производственного обучения, или же в профтехшколах-интернатах и техникумах-интернатах органов социального обеспечения. Все учащиеся в период обучения находятся на полном государственном обеспечении.

Учащимся-пенсионерам во время их обучения выплачивается 25 процентов назначенной пенсии. Если у этой категории инвалидов имеются нетрудоспособные члены семьи, состоящие на их иждивении, то остальная часть пенсии выплачивается указанным членам семьи.

После окончания обучения инвалидам предоставляется соответствующая работа. Трудовое устройство инвалидов осуществляется в соответствии с заключениями врачебно-трудовых экспертных комиссий.

Для облегчения трудоустройства инвалидов установлена броня для приема их на работу в пределах 2 процентов общей численности рабочих и служащих дифференцированно для каждой отрасли.

Если инвалид по состоянию здоровья не может работать полный рабочий день, то админист-

рация обязана установить ему неполный рабочий день или неполную рабочую неделю с выплатой заработной платы по фактически отработанному времени или в зависимости от выработки.

Члену семьи инвалида 1-й группы вследствие трудового увечья или профзаболевания время фактического ухода за инвалидом засчитывается в общий трудовой стаж.

Значительные льготы по труду предоставлены инвалидам-слепым, работающим на учебно-производственных предприятиях ВОС.

**Льготы по государственному социальному страхованию.**

Инвалидам, состоящим на работе, при временной нетрудоспособности от общего заболевания пособие выдается не более двух месяцев подряд и не более трех месяцев в календарном году.

Если работающий инвалид стал временно нетрудоспособным вследствие профессионального заболевания или трудового увечья, то пособие выдается до его выздоровления или до пересмотра группы инвалидности по поводу нового заболевания.

Пособие по временной нетрудоспособности в связи с заболеванием туберкулезом выплачива-

ется до выздоровления или пересмотра группы инвалидности, но не более 10 месяцев подряд и не более 12 месяцев в общей сложности в течение двух календарных лет. Инвалидам вследствие заболевания туберкулезом пособие по временной нетрудоспособности при обострении этого заболевания выплачивается не более 4 месяцев подряд и не более 5 месяцев в календарном году.

За инвалидами, перешедшими на другую работу в период инвалидности, сохраняется непрерывный трудовой стаж независимо от срока поступления на новую работу. Если гражданин, уволенный с работы в связи с инвалидностью, впоследствии был признан трудоспособным, то его непрерывный стаж сокращается при поступлении на работу в течение трех месяцев со дня восстановления трудоспособности.

**Льготы по проезду.**

Всем инвалидам 1-й и 2-й групп по зрению, не имеющим двух конечностей или с параличом двух конечностей, предоставлено право бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси) и на автомобильном транспорте общего пользования

(за исключением такси) в сельской местности.

Кроме того, всем инвалидам труда предоставляется скидка в размере 50 процентов от стоимости проезда по железной дороге, на водном и междугородном автомобильном транспорте в период с 1 октября по 15 мая независимо от факта работы инвалида.

При проезде на воздушном транспорте указанные льготы предоставляются в сроки, установленные Министерством гражданской авиации.

При переходе инвалидов труда, получающих пособия или пенсии по инвалидности, на другой вид пенсии льготы по проезду за них не сохраняются.

Инвалидам-слепым в течение всего года предоставлено право бесплатного проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения и в одном транспорте внутригородского и пригородного сообщения, а также в автобусах пригородных и внутрирайонных линий.

Сезонными тарифными льготами пользуются также лица, сопровождающие в поездах инвалидов 1-й группы (не более одного сопровождающего на каждого инвалида).

**Т. ВОРОБЬЕВА,**  
зав. отделом социального обеспечения Юго-Западного райисполкома.

Окончание следует.

## И вновь ничья

### ФУТБОЛ

Начались игры заключительной стадии чемпионата области по футболу. Ангарчане выступали в Усолье против местного «Химика». Напряжение, связанное с первым матчем финала, чувствовалось на протяжении всей игры. Ведь поражение одной из команд сразу же сказало бы на ее дальнейшей судьбе в борьбе за высокое место.

Более активно начали встречу хозяева, ряд опасных моментов возник у ворот «Ангары». Но защита ангарчан действовала четко, хладнокровно прерывая атаки «Химика». Постепенно все чаще мяч контролируется нашими футболистами, и уже у ворот усольчан начали возникать острые ситуации. Упустили выгоднейший случай открыть счет С. Коробейников и И. Черных.

К большому сожалению, из строя в середине первого тайма выбыл В. Толчев, получивший в столкновении травму. Бросившись под удар, серьезную травму получил защитник «Ангары» В. Травинский. В этом эпизоде также получил травму капитан усольчан Ю. Мишин.

Первый тайм закончился безрезультатно. Вторую половину встречи опять активнее начали хозяева, среди которых выделились О. Елгин и О. Марков. В сомнительной ситуации судья назначил пенальти в ворота «Ангары». Лишь после третьего добивания В. Поздеев послал все-таки мяч в сетку ворот ангарчан.

После пропущенного гола наши футболисты заиграли активнее. Все опасней стали фланговые атаки В. Смышляева и С. Коробейникова. В одном из эпизодов после ро-

зыгрыша штрафного удара Ю. Белобородов перекинул мяч С. Коробейникову, и тот послал головой мяч в ворота. Но уже после того, как мяч пересек линию ворот, боковой судья с явным запозданием поднял флажок, зафиксировав положение «вне игры».

В этом эпизоде нерешительность проявил главный судья матча из Иркутска. «Ангара» не пала духом и продолжала осаду ворот хозяев. За 3 минуты до конца в ворота «Химика» был назначен пенальти за игру рукой. В. Бодунов реализовал его. И так, игра равных соперников вновь завершилась ничью как и в предварительной игре первенства.

Состоялся один пропущенный матч предварительного турнира «Звезда» — «Литейщик» (2:3).

**Н. КРИВОНОСОВ,**  
член совета футбольного клуба «Ангара».

## КСК приглашает

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА им. 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА

13 августа  
Играет духовой оркестр — 16.00.  
Программа культурного организатора — 17.00.

14 августа  
Конкурс юных инспекторов ГАИ — 14.00.  
Час духовой музыки — 16.00.  
Субботний вечер из программы «Сибирские вечера» — 17.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»  
9 августа  
Заседание клуба «Вдохновение» — 19.00.

10 августа  
Любителей филателии ждет клуб филателистов — 16.00.

11 августа  
Клуб ветеранов «Красная гвоздика» — 15.00.

13 и 14 августа  
Танцевальные вечера для молодежи — 19.00.

**ВНИМАНИЕ!**  
Выставочный зал художественно-производственных мастерских приглашает на персональную выставку молодого художника Драгаева Геннадия — с 9.00 до 17.00 (пр. К. Маркса).

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
В воскресенье, 18 сентября, на факультете музыки народного университета выступает Государственный мужской академический хор Эстонской ССР. Художественный руководитель и главный дирижер — народный артист СССР, лауреат Ленинской премии, Герой Социалистического Труда, профессор Густав Эрнесакс. Начало в 18.00.

Приглашаются все желающие.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

## МЕНЯЕМ

3-комнатную кооперативную квартиру (41 кв. м, 5-й этаж, без балкона, улучшенной планировки) на 2-комнатную улучшенную планировку. Адрес: 18-й микрорайон, дом 8, кв. 104, (1911).

2-комнатную квартиру (28,4 кв. м) в 15-м микрорайоне и 1-комнатную (18,3 кв. м) в 6-м микрорайоне на 3- или 4-комнатную в 17, 18, 19, 22 микрорайонах. Выше 3-го этажа не предлагать. Адрес: 15-й микрорайон, дом 27, кв. 134 (после 19 часов), (1918).

3-комнатную квартиру (35 кв. м, 4-й этаж) в Ангарске на равноценную или на 2-комнатную улучшенной планировки в г. Миассе Челябинской области. Адрес: 12-й микрорайон, дом 14, кв. 76 (после 17 часов), (1919).

3-комнатную квартиру (56 кв. м, 2-й этаж, 2 балкона, большой коридор и кухня с кладовой, солнечная) на 2-комнатную и 1-комнатную, 1-й этаж не предлагать. Адрес: 21-15-10 (возле финской бани), (1926).

3-комнатную квартиру (47 кв. м, 2-й этаж, комнаты раздельные) на 2-комнатную и 1-комнатную. Адрес: 74-12-33, (1927).

Две 3-комнатные квартиры по 39 кв. м, одна в 17 м/р-не, 3-й этаж, улучшенной планировки, другая — в Цемпоселке, 2-й этаж (комнаты раздельные) на 3-комнатную большей площади или 4-комнатную в микрорайонах 15, 17, 18, 19, 22 и 1-комнатную в любом районе. 1-й этаж не предлагать. Адрес: Цемпоселок, ул. Достоевского, 12-4, (1928).

3-комнатную благоустроенную квартиру (39,3 кв. м, 6-й этаж, лифт, мусоропровод, санузел раздельный, кухня небольшая, телефон) в 11 м/р-не на 2-комнатную с телефоном и 1-комнатную. Тел.: 3-76-84 (1920).

Комнату (14 кв. м) в квартале «Б» на отдельную квартиру. Тел.: 4-38-98, (1922).

1-комнатную квартиру в г. Карагане (20 кв. м, 2-й этаж) на равноценную в Ангарске. Адрес: 10 м/р-он.36.111 (после 19 часов), (1923).

3-комнатную квартиру на две 1-комнатные. Тел.: 2-42-65 (1947).

2-х и 3-комнатную квартиры улучшенной планировки (застекленные лоджии 2х6 м, 3-й и 4-й этажи, телефон) в г. Новой Узбекской ССР на квартиры в Ангарске. Тел. в Ангарске: 4-99-28, (1958).

### ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

21 мая 1988 года около 14 часов на пересечении улиц Олега Кошевого и Победы, в районе центрального рынка, произошло столкновение трамвая с автомашиной марки «Москвич». Лиц, видевших данное дорожно-транспортное происшествие, просим обратиться в следственный отдел Центрального района по адресу: ул. Ворошилова, 37а, каб. 17 или позвонить по телефону: 3-07-85.

3-комнатную квартиру в г. Усолье-Сибирское (45 кв. м) и 2-комнатную в Ангарске (28 кв. м) на 3-4 комнатную улучшенную планировку в Ангарске. Возможны варианты. Адрес: 7.13.29, (1933).

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (2 балкона, большие кухня и коридор, телефон) на 2-комнатную (желательно с телефоном) и 1-комнатную. Тел.: 9-79-87 (1939).

3-комнатную крупногабаритную квартиру в 106 квартале (2 этаж, после ремонта) на две 2-х комнатные или на 2- и 1-комнатную (желательно в Центральном районе). Адрес: 106.8-34, (после 14 часов), тел.: 2-38-51.

2-комнатную квартиру (1-й этаж, жилплощадь комбината) на равноценную (кроме 1 этажа) любого ведомства. Адрес: 11 м/р-он.9-20, (1940).

1-комнатную квартиру в Омске (20 кв. м, кухня 9 кв. м, телефон) на 2- или 3-комнатную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 6-19-15, (1941).

2-комнатную квартиру в 74 квартале (1-й этаж, телефон) на 3-комнатную. Тел.: 2-57-29, (1943).

4-комнатную квартиру улучшенной планировки (50 кв. м, 2-й этаж, лоджия и балкон) на 3-комнатную и 2-комнатную. Возможны варианты 1-й этаж не предлагать. Адрес: 17 м/р-он.1-262, (1946).

2-комнатную благоустроенную квартиру (32 кв. м, 4-й этаж), в пгт. Михайловка на 2-комнатную в Ангарске. Адрес: Черемховский район, пгт. Михайловка, квартал 2, дом 48, кв. 82, Тел. в Ангарске: 6-03-08, (1950).

1-комнатную квартиру в г. Карагане на равноценную в Ангарске. Адрес: 8-й микрорайон, дом 92, кв. 46, (1949).

1-комнатную квартиру улучшенной планировки и комнату на 2 хозяина (обе на 2-м этаже) на 2- или 3-комнатную улучшенной планировки. Адрес: 107.1-55 (вечером), (1953).

2-комнатную благоустроенную квартиру (26,9 кв. м, 5-й этаж, комнаты раздельные, санузел совмещенный в блочном доме) в пгт. Провидения Магаданской обл. на равноценную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 2-40-25 дом 66 кв. 14, (1955).

3-комнатную благоустроенную квартиру (45 кв. м, лоджия) в г. Иркутске на 2-комнатную благоустроенную в Ангарске и 1-комнатную в Иркутске. Или эту квартиру на благоустроенный дом в Ангарске. Адрес: г. Иркутск, м/р-он Первомайский, дом 66, кв. 14.

2-комнатную квартиру (28,9 кв. м, 3-й этаж, солнечная, комнаты смежные) на две 1-комнатные. Возможны варианты. Адрес: 92/93.17-9, тел.: 3-74-93, (1931).

Женщина с ребенком снимет квартиру в аренду на любой срок. Тел.: 9-71-67 (после 18.00), (1970).

### УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Ателье «Мечта», «Соболь» «Элегант», «Аленушка» предлагают услуги по ремонту и пошиву легкого платья.

Сегодня мода вновь обращает внимание на такой традиционный ассортимент, как платье. В платьях делового характера подчеркивается строгая элегантность, детали классические. Ткани традиционного классического оформления, гладкокрашенные или с рисунком в полоску, клетку, спокойных тонов. Популярны в отделке делового платья белые отделочные детали, детали из бархата.

Нарядные платья разнообразны по форме, по крою, отделке. Для поклонников острой моды предлагается приталенный силуэт. Объемные шаровидные или расклешенные юбки, пышные воротники, акцентируется талия. Это совсем маленькое платье или платье оригинального покроя с использованием сложных отделочных деталей, драпировки. Для любителей умеренной моды нарядные платья близки по форме, по крою повседневным платьям, но здесь есть акцент на ткани с богатой поверхностью — жаккардовые ткани, кружевное полотно, бархат, акцент на сложную живописную вышивку, отделку.

Художники-консультанты помогут вам в выборе отделки согласно направлению моды, опытный мастер выполнит вышивку по разработанному образцу.

Ателье «Рубин» принимает в неограниченном количестве заказы на перекройку меховых пальто, курток, ремонт и пошив костюмов, брюк, сорочек из материалов ателье и заказчика. Адреса ателье: «Мечта» — пр. К. Маркса, № 29, т. 2-20-19; «Соболь» — кв. 177, № 1, т. 4-38-55; «Людмила» — ул. Иркутская, № 26, т. 2-95-05; «Рубин» — пр. К. Маркса, № 40, т. 2-24-13; «Аленушка» — кв. 82, № 4, т. 2-35-14; «Элегант» — 8-й м/р-н, № 8-8а, т. 6-43-02. Добро пожаловать в ателье!

ЖКУ ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» производит продажу населению инвентаря, бывшего в употреблении. Желающие могут приобрести за наличный расчет тумбочки, столы, кровати, одеяла с уценкой до 80 процентов. Обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Восточная, 32, кабинет 26.

Выражаем искреннюю благодарность соседям, друзьям и коллективам АПОГАТ, СМУ-3 за оказанную помощь в организации похорон сына, мужа, отца Гушина Виталия. Родители, жена, дети.

Производственное лесозаготовительное объединение «Китойлес» срочно в промышленные цехи рабочих следующих специальностей: сортировщиков пиломатериалов 3—4 разрядов, рамщиков 3—4 разрядов, крановщиков мостовых и башенных кранов 3-го разряда, станочников деревообрабатывающих станков 3 разряда, электромонтеров 3—5 разрядов, оплата сдельно-премиальная.

В управление — машинистку, радиста-телеграфиста, токаря по металлу в Моргудейский леспромхоз.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Среднее ПТУ-8 объявляет дополнительный прием учащихся на 1988/89 учебный год по специальности «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования» на базе средней школы со сроком обучения 10 месяцев, стипендия 72 рубля. Принимаются юноши и девушки.

Здесь же на постоянную работу требуются: мастер производственного обучения в группу «слесарь-ремонтник» и преподаватель спецтехнологии слесарно-ремонтного дела. (0444).

### Юноши и девушки!

Учебно-курсовой комбинат urgently приглашает вас на 6-месячные курсы подготовки обвальщиков мяса и поваров 3 разряда для работы на предприятиях общественного питания города.

Принимаются лица не моложе 17,5 лет, имеющие среднее образование. Обучающимся выплачивается стипендия в размере 60—67 рублей. (0476)

ДК «Строитель» объявляет набор в кружки художественной самодеятельности. Детские: хореография, вокальный ансамбль, кукольный театр, театр-студия «Росток», балетная студия (платная), студия чтеца. Взрослые: хор ветеранов «Красная гвоздика», хор русской песни, хореография, эстрадный танец, театральная студия чтеца, обучение игры на гитаре. (1932)

Среднее ПТУ-37 приглашает молодежь повысить или приобрести квалификацию по следующим специальностям: машинист компрессорных и насосных установок, слесарь КИПиА, электромонтер, аппаратчик, электрогазосварщик. Срок обучения 7 месяцев, из них 4,5 месяца — теория

и 2,5 месяца — практика по месту своей работы. Для поступления необходимы документы об образовании, справка с места работы. Проезд трамвая №№ 2, 3 и автобусом № 10 до остановки «Автостанция». Тел.: 2-93-32, 2-20-63. (0423)

## КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мультсборник № 39, 11, 13, Дорогая Елена Сергеевна, 15, 18, 20.  
«РОДИНА» — Асса (2 серии), 11, 14, 17, 20.  
«МИР» — Окно спальни (2 серии, дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 40, 15-30, 18-20, 21-10.  
«ГРЕНАДА» — Коронный номер, 10, 12, 14. Кинозал для старшеклас- сников, Плимбум, или Опасная игра, 15, Чертик под лубяным стеклом, 18, 19-40 (удл.), 21-50.

Кинотеатру «Гренада» требуется художник.  
«ОКТАБЕРЬ» — Канкан для шакалов, 13, 15, 17, 19, 21.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Случай в аэропорту (2 серии), 10, 14, 17, 30, 20.  
Зал «Восход» — Похищение в Тюрлистане, 9-40, 13-30, 15, Цыганка Аза, 11, 17, 19 (удл.), 21-20.  
«ПИОНЕР» — Кыш и Двалпортфеля, 10, 12, 14, 16, Тоби Мактинг, 18 (удл.), 20-10.  
«ЛЕТНИЙ» — Команда 33, 10, 18, 20.  
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Рейс 222, (2 серии), 15, 18.

Адрес редакции: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.  
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaboratoria — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.